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prosinec 2008 Cena 5,00 Kč

Vážení spoluobčané,
neúprosný čas nám opět ukázal, kdo je

v našem životě pánem.
Dovolte mi proto, abych Vám i Vašim

blízkým touto cestou popřál nejen jménem
svým, ale i jménem členů Rady města, Za-
stupitelstva města a zaměstnanců Městského
úřadu v Suchdole nad Lužnicí, abyste blížící
se letošní vánoční svátky prožili ve zdraví,
radosti, spokojenosti a lásce v kruhu svých
nejbližších, kteří Vám věrně stojí po boku,
posilují Vás a naplňují elánem a životním
optimismem.

Přál bych si, a nejsem určitě sám, aby nám
sváteční nálada letošních Vánoc ještě dlouho
vydržela v našich srdcích a domovech.

Jan Kronika, starosta města

Pečovatelská služba
Města Suchdol nad Lužnicí

Rozhodnutím Zastupitelstva Jihočeského
kraje bude k 31.12.2008 zrušena krajem zřizo-
vaná organizace Ústav sociálních služeb Jindři-
chův Hradec. Tato organizace měla kancelář
v domě s pečovatelskou službou (pí Gorná) a
poskytovala sociální služby občanům. Roz-
hodnutím zastupitelstva města z 8.9.2008
byla zřízena organizační složka „Pečovatel-
ské služby města Suchdol nad Lužnicí“, která
bude od 1.1.2009 zajišťovat sociální služby.
Kancelář zůstane na stejném místě s tím, že
město uzavře pracovní poměr s dosavadní so-
ciální pracovnicí pí Gornou. Telefonní číslo
384 781 143 zůstane beze změny. Stávajícím
občanům, kteří doposud využívali sociální
služby, bude nabídnuto poskytování těchto so-
ciálních služeb obdobným způsobem.

Pečovatelská služba je poskytována jako
terénní. Je poskytovaná osobám, které mají
sníženou soběstačnost z důvodu věku, chro-
nického onemocnění nebo zdravotního po-
stižení a rodinám se 3 a více dětmi, jejichž
situace vyžaduje pomoc jiné fyzické osoby.
Cílovou skupinou jsou především senioři.

Pečovatelská služba nabízí za úplatu tyto
služby: pomoc a podpora při podávání jídla a
pití, pomoc při úkonech osobní hygieny, po-
moc při základní péči o vlasy a nehty, pomoc
při použití WC, dovoz nebo donáška jídla, po-
moc při přípravě jídla a pití, příprava a podání
jídla a pití, běžný úklid domácnosti, údržba
domácích spotřebičů, pomoc při zajištění
velkého úklidu domácnosti, běžné nákupy a
pochůzky, velké nákupy, praní a žehlení prádla.

V budoucnu bude možné objednat tyto
služby: pomoc při oblékání a svlékání včetně
speciálních pomůcek, pomoc při prostorové
orientaci, samostatném pohybu ve vnitřním
prostoru, pomoc při přesunu na lůžko nebo
vozík, topení v kamnech včetně přípravy a
donášky topiva, doprovázení dětí nebo do-
spělých do školy, školského zařízení, k lékaři
a doprovázení zpět.

Na městském úřadě bude administrativní
záležitosti zajišťovat sl. Alena Kuthanová, tel.
384 382 038, e-mail: pecovatelske.sluzby@
meu.suchdol.cz, první patro, č. dveří 9.

Luboš Hešík, tajemník Městského úřadu
Suchdol nad Lužnicí

100 let výročí MŠ Klikov
V letošním roce je naší MŠ Klikov 100 let.

Byla postavena v roce 1908 a sloužila jako ZŠ
Klikov 68 let.

V roce 1976 byla převedena na mateřskou
školu, která doposud slouží dětem. V MŠ byly
děti ze Suchdola nad Lužnicí, z Klikova a
z Františkova. Děti ze Suchdola nad Lužnicí
byly dováženy autobusem, což bylo celkem
náročné, jednalo se každý den zhruba o 50
dětí. Pedagogický kolektiv tvořily: 1 ředitel-
ka, 3 učitelky, kuchařka a školnice.

Dalších 32 let se nám podařila udělat v MŠ
za pomoci tehdejšího MNV v Klikově a v Su-
chdole nad Lužnicí formou brigád, kde pomá-
hali i rodiče, celková rekonstrukce celé
budovy ve prospěch dětí. Chtěli bychom po-
děkovat všem, kdo se podílel na práci k zlep-
šení prostředí a provozu. Chtěla bych také

poděkovat všem zaměstnancům MŠ, kteří se
tu v průběhu let vystřídali: Zdeňka Bubalo-
vá, Marie Chalupová, Marie Bendová, Hana
Tomášová, Jiřina Blízková, Růžena Vo-
chozková, Eva Hadačová, Václava Hojko-
vá, Marie Šimečková, Michaela Kocandová,
Marie Schindlová, Zdena Michalíková, Vlasta
Böhmová, Jaroslava Kubátová, Jana Plemlo-
vá, Jaroslav Kodl, František Maxa.

Protože MŠ byla naším druhým domovem,
dovolujeme si veřejnosti připomenout, že naše
práce byla odměněna vaší důvěrou v nás, že
jste nám svěřovali vaše děti.

Protože budova MŠ půjde brzy do důcho-
du, přejeme nové školce v Suchdole hodně
úspěchů v jejím růstu, hodně dětí a spolupráci
s rodiči a veřejností.
Za kolektiv MŠ Klikov – Zdena Michalíková

UPOZORNĚNÍ
podnikatelským subjektům
Městský úřad upozorňuje podnikatele na to,
že nepoužité popelnicové známky z roku
2008 na vývoz odpadu bude možné vyměnit
za nové na rok 2009 pouze v době od 2.1.
do 8.1.2009.

Pozdější výměna známek nebude možná.

P. Hrbek, MěÚ Suchdol n. L.

INFORMACE
V pondělí 19. ledna 2009
bude v Suchdole nad Lužnicí

zahájen nový kurz
k získání řidičského oprávnění

Přihlášky v městské knihovně
/přístavba místní základní školy/
Informace na tel. čísle 384 781 299

S přáním se připojuje
i místostarosta města Zdeněk Fical
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Co je to ADVENT
Slovo advent latinsky znamená “příchod”

– v křesťanství se užívá speciálně pro příchod
Ježíše Krista, přesněji přípravy na církevní
svátky – Vánoce. Tyto přípravy se ustálily na
čtyři týdny před Štědrým dnem.
V tomto období se pradávné obyčeje propléta-
jí s církevními – křesťanskými tradicemi. Zmí-
níme se o některých zvycích, které toto období
provází.

Na svatého Ondřeje – 30. listopadu se svo-
bodné dívky táží, jestli se do roka provdají.
O půlnoci dívka šla na dvůr, jestli se z kurníku
ozval kohout, děvče se vdá, když se ozvala
slepice, musí ještě se svatbou počkat.

Na sv. Barboru (4.12) se trhají “barborky”–
větvičky ze stromů a keřů. Když před Vánoce-
mi pěkně vykvetou, je to dobré znamení, že
dívka se provdá do roka.

Den svatého Mikuláše (6.12.) je vám všem
dětem známý i dnes.
Kdo byl svatý Mikuláš, znáte asi už méně.
Sv. Mikuláš byl skutečný člověk, který se na-
rodil v roce 250 v rodině zámožných křesťanů.
Pomáhal potřebným a rozdal svůj majetek.
Nechtěl za to od lidí ani vděčnost. Vydal se
jako poutník na cestu do Palestiny. Byl taky ve
vězení, protože za římského císaře Diokleciána
byli křesťané pronásledováni. Mikuláš se stal
biskupem. Je uctíván od 13. století. Pověsti mu
přisuzují různé vlastnosti. Původně chránil ry-
báře a námořníky, pak jako ochránce dětí před
nemocemi, symbol štědrosti a víry v bohatství.
V tento den bývaly průvody a Mikulášské trhy.

Svatá Lucie, která má svátek 13. prosince,
je provázena mnoha pověstmi a zvyky.
Říká se “Svatá Lucie noci upije a dne nepřidá”
– toto pořekadlo se zachovalo ještě z dob, kdy
platil Juliánský kalendář a slunovrat podle
něho připadl na tento den.
(Od roku 1582 platí Gregoriánský kalendář,
který zavedl papež Řehoř.)
Představa Lucie je žena bíle oděná s bílým ob-
ličejem jako symbol čistoty a ochránkyně
přadlen. Na její svátek se nesmělo příst,
každou přadlenu, která v tento den předla, Lu-
cie přísně potrestala.
“Lucky” – dívky oděné v bílém, s pomouče-
ným obličejem a maskou s čapím nosem -
chodily po domácnostech, bílily stěny, zame-
taly v koutech místností a obdarovávaly děti.

Štědrý den (24.12) Provází také množství
pověstí, zvyků a pověr. Je to den půstu. Rodiče
slibují dětem, že uvidí zlaté prasátko za to,
když nebudou jíst. Taky Perchta – bílá paní
trestala děti za nestřídmost.
Večer však všechny čekala bohatá večeře, kte-
rá se měla skládat z devatera jídel. Nesměly
chybět houby v polévce nebo v černém Kubo-
vi (jídlo z hub modráků a krup), ryby a ovoce.

Boží Hod (25.12) – 1. svátek vánoční je
svátkem klidu a pohody. Nesmělo se pracovat,
dokonce ani stlát postel!

Následuje 2. svátek vánoční – Sv. Štěpán
(26.12).

Říká se: “Na Štěpána není pána”, znamená
to – každý sám svým pánem. Konají se zá-
bavy, chodí se na koledy.

Silvestr 31.12. pro nás představuje ko-
nec starého a začátek nového.
V řeči Vánoc znamená, že je třeba děkovat
za staré a prosit o nové. Přejeme si štěstí a
zdraví.
(Svatý Silvestr se narodil v Římě ve třetím
století. Roku 311 byl zvolen papežem. Cí-
sař Konstantin už povolil křesťanství.)

Doba vánoční končí definitivně dnem
Tří králů (6.12). V tento den chodí chlapci
převlečení za tři krále koledovat po do-
mech a jsou obdarováváni pečivem, cukro-
vím i penězi. Příbytky označovali a ještě
označují křídou písmeny K+M+B a
letopočtem. (Kašpar, Melichar, Baltazar
jsou jména Tří králů

Redakce SZ

� Návštěvnost webových stránek města
– www.suchdol.cz – stav k 30.10.2008

2007 2008

Leden 4409 13542

Únor 4193 8041

Březen 4625 7974

Duben 4706 11165

Květen 5126 11414

Červen 10244 9085

Červenec 8669 9956

Srpen 6870 7777

Září 7407 7455

Říjen 13061 6535

Listopad 6828 -

Prosinec 8000 -

Celkem 79729 92944
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� 3. středa 19.30 hod. 118 min.

OKO DRAVCE
Představte si, že vám zazvoní telefon, vy ho
zvednete a zbytek života se vám promění v ne-
konečnou noční můru. Šílené, že?
Hrají: Shia LaBeouf, Billy Bob Thornton a
další.
České titulky. Mládeži do 15 let nepřístupno.
Vstupné 60 Kč

� 10. středa 19.30 hod. 121 min.

STAR WARS:
KLONOVÉ VÁLKY
Galaxií se šíří ničivá vlna Klonových válek a
udatní rytíři řádu Jedi dělají všechno proto,
aby znovu nastolili řád a mír.
České titulky. Mládeži do 12 let nepřístupno.
Vstupné 70 Kč

� 13. sobota 19.30 hod. 88 min.

NESTYDA
Komedie podle bestselleru Michala Vieweg-
ha. Povídky o manželství a o sexu s Jiřím Ma-
cháčkem v hlavní roli.
Dále hrají: Emília Vašáryová, Pavel Liška,
Pavel Landovský, Nina Divíšková, Simona
Babčáková.
Mládeži do 15 let nepřístupno.
Vstupné 70 Kč

V době od 14.12.2008 do 16.1.2009 se
v kině nepromítá.

Zaměstnanci kina přejí
všem spoluobčanům
příjemné prožití vánočních
svátků a šťastné vykročení
do roku 2009.

Nabídka nových knih
v místní knihovně:

Václav Větvička – Herbář pod polštář
Tomáš Halík – Dotkni se ran
Ed McBain – Horko
Sandra Brown – Adamův pád
Peter Watt – Zdánlivý klid
Simona Monyová – Sebemilenec
Jeffery Deaver

– Milenka spravedlnosti
Barbara Erskinová – Dům ozvěn
Zdeněk Svěrák – Povídky

Toulavá kamera 6
Toulavá kamera 7
Český špalíček pohádek a říkadel
Guinessova kniha světových rekordů 2009

UPOZORNĚNÍ
Chcete dostávat bezplatně informace o ak-
tuálním dění v Suchdole nad Lužnicí for-
mou SMS? Nová služba InfoKanál Vám
to umožní. Přihlaste se SMS poslanou
z Vašeho mobilního telefonu ve tvaru IK
SUCHDOL REG na telefon 605 733 680.
Odhlášení ze systému je možné SMS po-
slanou z Vašeho mobilního telefonu ve
tvaru IK SUCHDOL ODREG na tele-
fon 605 733 680.

Program kina na měsíc prosinec

Pozvánky za kulturou
Spolek třeboňského loutkového divadla vás zve :
� 7.12.2008 v 15.30 hod. Zapomenutý čáp – nákupní centrum Čtyři Dvory v Č. Budějovicích
� 21.12.2008 v 15.30 hod. Vánoční hra – loutkové divadlo Třeboň

90. výročí vzniku ČSR
Na rok 2008 vyhlásilo předsednictvo Ma-

sarykova demokratického hnutí soutěž pro
žáky základních a středních škol. Na jaře jsme
do soutěže zaslali zdařilé práce Andrey Císa-
řové s názvem 13. komnata TGM a Miroslava
Valenty s názvem TGM a 1. světová válka.
Obě práce byly ohodnoceny mezi nejlepšími a
na slavnostním setkání v zasedací síni Magis-
trátu Prahy oceněny.

Miroslav Valenta obdržel za kvalitní sou-
těžní práci čestné uznání a Andrea Císařová
převzala 3. cenu a medaili TGM. Oběma na-
šim žákům – dnes studentům – blahopřejeme.

S.T.

Vítání občánků:
V sobotu 1.11.2008 již podruhé v tomto

roce proběhlo ve dvou etapách v obřadní síni
Městského úřadu v Suchdole nad Lužnicí
slavnostní vítání občánků.

Svým vystoupením zpříjemnili sváteční
dopoledne děti  z mateřské školy.

Našim nejmenším přejeme spokojené dět-
ství, zdraví a šťastnou budoucnost.

Starostou města Janem Kronikovu byli v první etapě přivítáni:
zleva: David Pavlík, David a Tereza Hrbkovi, Jiří Landa, Zdeněk Reitmeier, Jakub Šíma, Dominika Kropí-
ková, Matěj Bušta, uprostřed v horní řadě: Eliška Mrázová

Ve druhé etapě byli přivítáni:
zleva: Alžběta Špuláková, Kateřina Staňková, Šimon Slavík, Tereza Nosálová, Jakub Vrchota, Adriana La-
katošová, Martin Šuba, Tomáš Neve, uprostřed v horní řadě: Kristýna Schusterová



4 SUCHDOLSKÝ  ZPRAVODAJ prosinec 2008

TŘÍKRÁLOVÁ
SBÍRKA 2009
Již podeváté se bude konat dobročinná

akce Tříkrálová sbírka, pořádaná Charitou
České republiky. A v roce 2009 uspořádáme
sbírku i u nás, v Suchdole nad Lužnicí a okolí.

Tříkrálová sbírka obnovuje starou tradici
tříkrálových koledníků, předávajících radost-
nou zvěst o Bohu, který se nám skrze Kristovo
narození stal blízkým a miluje všechny lidi.
Konáním Tříkrálové sbírky dostáváme také
možnost se zapojit do pomoci trpícím a po-
třebným lidem, kteří žijí u nás i v zahraničí.

Výtěžek sbírky je určen na pomoc nemoc-
ným, handicapovaným i jinak potřebným ob-
čanům a také na volnočasové aktivity dětí a
mládeže v naší oblasti. Část sbírky je pravidel-
ně určena na humanitární pomoc do zahraničí.

Celá sbírka probíhá v termínu od 2. 1. –
11. 1. 2009. V našem městě a okolí budeme
koledovat nejspíše o víkendu, 3. a 4. ledna.
Jednotlivé skupinky králů budou chodit od
domu k domu a poznáte je podle typického ob-
lečení a úředně zapečetěné válcovité kasičky,
opatřené charitním logem.

A tak se obracíme na vás všechny, abyste
koledníčkům otevřeli dveře i svá srdce, za pří-
spěvek obdržíte již tradičně cukříky a kalendá-
ře s tříkrálovým motivem.

S přáním požehnaných a krásně prožitých
Vánoc a hodně štěstí a zdraví do nového roku

za farnost Iva Hojková

Základní umělecká škola Třeboň

pořádá

VÁNOČNÍ KONCERT

dne 4. prosince 2008

začátek v 17.30 hod.

Suchdol n. Luž. – kino

Srdečně Vás zveme

Domácí mazlíčci v učebně přírodopisu
Učebna přírodopisu i v letošním roce oživla - tentokrát nám při hodi-

nách přírodopisu šustí  ve svých domečkách králík a křeček.
Pečovatelky o naše třídní chlupáče si samy napsaly popis svých svě-

řenců:
Denisa Šafářová a Simo-

na Jiráčková (6. ročník):
Tento malý a roztomilý

křeček jménem Megie je ve
škole už přes 1 měsíc. Megie
žere granule pro hlodavce,
seno, sušený chléb i tvrdé
rohlíky. Spí v dřevěném do-
mečku, který je podestlaný
hoblinami. Malá Megie je
„majetkem“ nás – šesťáků.

Kristýna Dušková (6. r.):
Toto zvířátko je velice pří-

tulné. Je to zakrslý králíček
(beránek). Je celý černý a jme-
nuje se „Elinka“. Bydlí ve ško-
le, v kleci, kterou má vystlanou
hoblinami. Mám ji moc ráda,
protože je taková malinká po-
tvůrka!!! A je krásně heboučká
a má bílý flíček pod krkem.
O Elinku se starám společně
s Klárou Korbelovou (8. r.).

Informace občanům
Již v předcházejících dvou číslech Such-

dolského zpravodaje jsme informovali veřej-
nost o tom, že Občanská iniciativa vznikající
v Suchdole nad Lužnicí bude mít zájem pomá-
hat občanům a též je informovat, případně i ra-
dit, jak si počínat v nenadálých situacích.
V poslední době se na mě obrátili dva občané
o informaci ohledně možnosti navázání kon-
taktu na Mezinárodní soud pro lidská práva.
Tak tedy několik informací:

Mezinárodní soud pro lidská práva sídlí ve
Francii, a to ve Štrasburku. Zabývá se případy,
kdy občan ve své vlasti vyčerpal všechny pro-
středky nutné k prosazení spravedlnosti. Bez-
práví je v naší republice příliš a neustále
narůstá, a to proto, že vládnoucí garnitura poli-
tických stran nemá zájem řešit bezpočet připo-
mínek prostých občanů, protože jsou pod
jejich úrovní. Jde zde pouze o zištné cíle a mi-

nimálně ještě o čtyřletou poslaneckou a jinou
imunitu, kde i darebák je nedotknutelný. Po-
kud tedy bude někdo z místních občanů potře-
bovat poradit při postupu, jak jednat, jsem
ochoten mu tyto informace poskytnout. Věřte,
že tato instituce má váhu a zájem pomáhat.
Sám jsem se o tom již dvakrát přesvědčil.
Uvádím tedy plnou adresu, psát je možné i bez
použití psacího stroje nebo počítače.

European Commission
Of Human Rights
Commission Européenne
Des Droits De L'homme
Strasbourg
Na závěr snad už jen přání všem lidem dob-

ré vůle všechno nejlepší, hodně zdraví, štěstí a
spokojenosti v době vánočních svátků a roz-
hodně lepší život v roce 2009.

Za Občanskou iniciativu Zdeněk Mrázek

Olympijské hry v Třeboni
(aneb Pozvánka na „Maturák“)

Ano, tak přesně ty můžete vidět v případě, že přijdete 12. prosince na maturitní ples 4. roč-
níku Gymnázia v Třeboni do KKC Roháč. Momentálně nejpočetnější třída na škole se Vám
představí ve stylu letošní olympiády v Pekingu. Ples začíná v 19.00 hodin a lístky budou
k mání za tradičních 100 a 150 Kč. Prodej lístků již nyní v aule školy o každé velké přestávce
a na místě. Hraje kapela Hyalit, moderuje Roman Anděl.

www.gymtrebon.cz
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VÁNOCE NA ZÁMKU TŘEBOŇ 2008
Státní zámek Třeboň a Schwarzenberská hrobka – prosinec

� PROHLÍDKY NA ZÁMKU:
� všední dny: na objednávku  (384 721 193)
� víkendy: 10.00 – 15.00 hodin
� svátky (27. – 30.12.): 10.00 – 15.30 hodin

!!! od 22. do 26.12. a 31.12. je zámek zavřený !!!

� KONCERTY V KAPLI HROBKY:
� 21.12. od 16.00 – Bella musica České Budějovice
� 28.12. od 16.00 – Chrámový sbor Velešín (česká mše vánoční)

„Na Třeboni bývalo vždy o Vánocích živo, protože se sem sjela celá
knížecí schwarzenberská rodina na Ježíška ke starým pánům – kní-
žeti Adolfovi a kněžně Idě.“ www.zamek-trebon.eu

DS “SUchdolské Divadlo” a Město Suchdol nad Lužnicí

si dovolují pozvat děti a rodiče na 5. ročník

“SETKÁNÍ SE SV. MIKULÁŠEM
A ČERTOVSKOU CHÁSKOU”

pod záštitou europoslankyně Zuzany Roithové

PÁTEK 5.PROSINCE 2008 OD 17.00 HODIN

FARNÍ ZAHRADA U KOSTELA SV. MIKULÁŠE

V SUCHDOLE NAD LUŽNICÍ

Přijďte přivítat patrona města, svatého Mikuláše, a jeho
andělský doprovod. Nebudou chybět hodní i zlí čerti.
Vezměte si s sebou zvonečky a připravte si básničky.

Těšíme se na Vás.

Balíčky pro děti nechávejte v kostele.

PŘEJEME VÁM KLIDNÉ A VESELÉ
SVÁTKY VÁNOČNÍ V KRUHU RODINNÉM

A V ROCE 2009 SE NA SETKÁNÍ
S VÁMI U DIVADLENÍCH PŘEDSTAVENÍ

A DRUHÉHO ROČNÍKU
DIVADELNÍHO FESTIVALU …

… těší  členové „SUchdolského Divadla“
www.divadlo.unas.cz

DS “SUchdolské Divadlo”, Město Suchdol nad Lužnicí,
Farnost sv. Mikuláše a Třeboňská dvanáctka

si dovolují pozvat všechny hodné lidi,
děti, rodiče, babičky i dědečky na

“VÁNOČNÍ KOLEDOVÁNÍ
SE SUCHDOLSKÝMI JESLIČKAMI”

pod záštitou europoslankyně Zuzany Roithové

ÚTERÝ 23. PROSINCE 2008 OD 18.00 HODIN

KOSTEL SV. MIKULÁŠE
A PARK U VÁNOČNÍHO STROMU

Za zvuků zvonů a za svitu betlémského světla se z vánočně
vyzdobeného kostela vydá průvod se svatou rodinou, ponocným,

muzikanty a zástupem lidí k vánočnímu stromu v parku, kde
budou všichni svědky narození Ježíše Krista a kde společným

zpěvem vánočních koled přivítáme čas kouzel a zázraků. Přijďte
s lucerničkami pro betlémské světlo, s dobrou náladou a se zvonečky.

Bude připraven i pravý vánoční punč a stánek s dárky.

Adventní a sváteční mše
7. prosince 2008, 11.00 hodin
- 2. adventní mše v kostele sv. Mikuláše
14. prosince 2008, 11.00 hodin
- 3. adventní mše v kostele sv. Mikuláše
21. prosince 2008, 11.00 hodin
- 4. adventní mše v kostele sv. Mikuláše
24. prosince 2008, 23.00 hodin
- „půlnoční“ mše svatá v kostele sv. Mikuláše
25. prosince 2008, 11.00 hodin
- mše na Boží hod vánoční v kostele sv. Mikuláše
26. prosince 2008, 15.00 hodin
- vánoční bohoslužba a besídka se zpěvem koled v kostele v Lutové
28. prosince 2008, 11.00 hodin
- nedělní mše v kostele sv. Mikuláše
31. prosince 2008, 17.00 hodin
- děkovná mše v kostele sv. Mikuláše
1. ledna 2009, 11.00 hodin
- novoroční mše v kostele sv. Mikuláše
4. ledna 2009, 11.00 hodin
- nedělní mše v kostele sv. Mikuláše

Podrobný rozpis vánočních bohoslužeb ve farnostech od Českých
Velenic až po Lutovou je vyvěšen v kostele sv. Mikuláše v Suchdole
nad Lužnicí.

S přáním klidného prožití svátků vánočních Jaroslav Šmejkal

Divadelní soubor „SUchdolské Divadlo“,
MĚSTO SUCHDOL NAD LUŽNICÍ

a Farnost sv. Mikuláše v Suchdole nad Lužnicí

vás zvou na prosincové adventní koncerty
pod záštitou MUDr. Zuzany Roithové

v kostele sv. Mikuláše v Suchdole nad Lužnicí

� V NEDĚLI 7. PROSINCE 2008, OD 18.00 HODIN
VOKÁLNÍ ŽENSKÝ SBOR „BELLA MUSICA“ Č. BUDĚJOVICE

� V NEDĚLI 14. PROSINCE 2008, OD 15.00 HODIN
PĚVECKÝ SBOR „PĚSLAV – OZVĚNA“ Z TŘEBONĚ

� V NEDĚLI 21. PROSINCE 2008, OD 18.00 HODIN
KOMORNÍ ORCHESTR PŘI ZŠ RAPŠACH A DS „SUD“
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Chcete pozvat
Mikuláše s čerty a anděly až

do domu?

Volejte 602 806 508 (DS „SUD“ – Vít Pávek)

Členové Svazu důchodců, občanského
sdružení v Suchdole nad Lužnicí zasílají
všem svým členům, všem seniorům a obča-
nům našeho města přání prožití pohodových
a šťastných vánočních svátků letošního
roku a mnoho příjemného, veselého a ve
zdraví prožitého roku 2009.

Všechny seniory zveme také do našich
řad a upřímně je přivítáme!

Výbor Svazu důchodců

Krásný stromek, zlaté jmelí,
za okny ať sníh se bělí.

Stálé zdraví, pevný krok
ať provází vás celý rok.

Krásné Vánoce a šťastný nový rok 2009
všem našim občanům

přeje ČSŽ v Suchdole nad Lužnicí

Nový bankomat GE Money Bank v Suchdole nad Lužnicí
Na přelomu měsíce listopadu a prosince 2008 zprovozní GE Money Bank nový bankomat

v Suchdole nad Lužnicí. Klienti najdou bankomat vedle základní školy v informačním centru
(městská knihovna). Bankomat v Suchdole nad Lužnicí bude jedním ze široké sítě téměř
400 bankomatů v ČR, jejichž počet GE Money Bank neustále rozšiřuje.

Aktuálně nabízejí bankomaty GE Money Bank kromě výběru hotovosti tyto služby:

� Infolimit – unikátní služba pro klienty GE Money Bank, díky níž mohou přes bankomat zjistit,
kolik peněz jim GE Money Bank právě nabízí prostřednictvím kontokorentu Flexikredit, Ex-
pres půjčky a kreditní karty MoneyCard nebo Bene+. Již dříve mohli klienti tuto informaci
zjistit na výpisu z účtu, na obchodním místě nebo prostřednictvím kanálů přímého bankovnic-
tví. Nyní se ji dozví také prostřednictvím bankomatu.

� Žádost o úvěrový produkt – zájemce zadá na bankomatu své telefonní číslo a nejpozději ná-
sledující pracovní den se mu ozve bankéř, který s ním dojedná veškeré podrobnosti. Pak už
stačí jen přijít na nejbližší obchodní místo GE Money Bank a podepsat smlouvu. Možnost po-
žádat o úvěr prostřednictvím bankomatu GE Money Bank je otevřena i klientům ostatních bank.

� Informace o datu expirace platební karty (lze i zdarma vytisknout).

� Informace o aktuálním zůstatku na účtu (lze i zdarma vytisknout).

� Informace o aktuální nabídce produktů a služeb.

� Změna PIN u platebních a kreditních karet od GE Money.

� Zadání jednorázového příkazu k úhradě z klientova účtu u GE Money Bank.

Navštivte nejbližší obchodní místo GE Money Bank na adrese Třeboň, Palackého nám. 37
nebo nás kontaktujte na tel. číslech 384 758 300, kde vám rádi poskytneme bližší informace
o produktech pro občany i podnikatele.

Ing. Gabriela Jochová, manažer pobočky Třeboň

Nová školní zahrada
Výstavba nové mateřské školy zasáhla vý-

razně do areálu školy. Stavbě musela ustoupit
také školní zahrada, na které se vyučují pěsti-
telské práce a slouží i pro praktickou výuku ji-
ných předmětů. Ve škole máme zkušené
učitele pěstitelských prací, pěstitelské práce
jsou i nadále zařazeny v našem školním vzdě-
lávacím programu, proto by bylo škoda školní
zahradu neobnovit.

Škola požádala o dotaci na obnovu nové
školní zahrady MŠMT z Rozvojového progra-
mu EVVO ve školách v roce 2008 a na novou
školní zahradu získala finanční částku ve výši
89 160 Kč.

Práce na nové školní zahradě probíhaly od dubna, kdy byl vyčištěn
terén, navezena skrývka bývalé zahrady. V květnu byla vyřešena vodo-
vodní přípojka a zahájena výuka na nové zahradě. Práce byla završena
instalací nového skleníku v měsíci srpnu a osázením nových ovocných
stromků. V současné době je nová školní zahrada zazimována a připra-
vena k výuce na jaro 2009.

Poděkování patří především správci zahrady panu Josefu Frantovi,
který celou akci řídil a na realizaci projektu se aktivně podílel se žáky
v rámci výuky i ve svém volném čase.

Základní škola děkuje rovněž starostovi města panu J. Kronikovi a
Ing. J. Kreglovi za podporu a spolupráci na projektu.

Mgr. A. Ficalová

VODÁCI INFORMUJÍ ….

Tradiční
Vánoční jízda po Lužnici
se uskuteční 25.12.2008
od 10.00 hodin u mostu na Klikov
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Horní Suchdol nad Lužnicí mezi dvěma
světovými válkami ve vzpomínkách pamětníků
Trávení volného času chlapecké mládeže při různých příležitostech

(Pokračování z minulého čísla)
Abychom mohli posoudit způsob života

mládeže Horního Suchdola ve 20. – 30tých le-
tech minulého století v jejím volném čase, je
na místě ujasnit si alespoň ve stručném přehle-
du početní stavy chlapců a dívek narozených
asi 5 let před 1. světovou válkou, dále za války
1914 – 18 a během téhož počtu let po válce.

V předválečném období se v Horním Such-
dole narodilo kolem dvaceti hochů a dívek,
s mírnou převahou chlapců.

Za války z celkového počtu přibližně pěta-
dvaceti narozených jen těsně převažovali /tak
jako před 1. svět. válkou/ hoši.

Počty jsou jen přibližné, je třeba počítat mj.
i s migrací. Vyhledávat přesné počty v matri-
kách narozených by bylo zbytečné.

Pokud jde o pestrost života mládeže na
venkově, zvlášť v prostředí lesů a rybníků,
jsou na tom chlapci nesrovnatelně lépe než
dívky. Ty se na rozdíl od hochů drží mnohem
více doma a mají velmi odlišné zájmy. Nadto
fyzicky i mentálně vyzrávají mnohem dříve
než jejich vrstevníci mužského pohlaví.

V pubertě předstihují dívky chlapce v tom-
to směru průměrně o dva roky a tento předstih
postupně narůstá, takže vrchol svého vyzrává-
ní mají dívky-ženy už kolem dvaceti let, kdežto
jinoši, vlastně již muži, dosahují úrovně plné
dospělosti až kolem dvaceti pěti let života.

Proto také v době, kdy my, hoši, v počítají-
cí pubertě jsme měli stále ještě „klukovské“
myšlení a zájmy, dívky v našich letech se na
nás dívaly trochu spatra nebo nám tu klukovi-
nu shovívavě promíjely. Některé starší dívky
si však už začínaly hrát „na dámy“ a povýšeně
nám dávaly najevo svou nadřazenost, což
jsme jim my, drsňáci, neradi odpouštěli.

Částečný rozruch mezi dívkami, staršími
než my, kluci v počínající pubertě, způsobil na
několik měsíců příchod elektrikářů, kteří za-
váděli v místě elektřinu. Ta měla nahradit do-
savadní petrolejky a svíčky a těm, kteří byli
finančně schopni pořídit si elektrický motor,
přinášela veliké možnosti využitím této neslý-
chané energie pro racionální hospodaření.

Po večerech tito „nově přisednuvší“ mlá-
denci rádi vyhledávali přítomnost „něžného
pohlaví“. Na různých lavičkách při domovech
bývalo veselo a o nějakou tu hubičku v ústraní
zřejmě také nebylo nouze. Zvlášť populárním
u oněch dívek byl elektrikář Karlíček.

My hoši jsme děvám toto povyražení přáli,
zvlášť proto, že i k nám se nově příchozí cho-
vali přátelsky. Ovšem čas elektrikářských pra-
cí rychle uběhl, veselí mládenci nastoupili na
vzdálenější pracoviště a dívky si /přes nějakou
tu uroněnou slzičku/ musely opět zvykat na
normální běh života v domácím prostředí.

Vztah mezi chlapci a dívkami narozenými
za války nemohl být problémem, nejen proto,
že děvčat bylo mnohem méně než hochů, ale
především proto, že my hoši jsme měli při mi-

nimu volného času tolik zájmů, že jsme ani
neměli příležitost s děvčaty se stýkat.

Mezi těmito zájmy v popředí stála touha
trávit co nejvíce času v lesích nebo u rybníků.
V lesích čilí hoši s oblibou vyhledávali mohut-
né košaté stromy /např. duby nebo buky/, vy-
lézali až do nejvyšších míst jejich korun a
označovali je vyřezáváním monogramů svých
jmen /rošťáci – „jména hloupých na všech
sloupích“/.

Na svých toulkách lesem mládenci v par-
tách vyhledávali, kde mají různí ptáci svá
hnízda, a zvědavost je někdy i přiměla do
hnízd nahlédnout, zda jsou tam vajíčka nebo
už vylíhlá mláďata.

Na své dobrodružné procházky lesem ob-
čas brali své malé sourozence, které měli na
pokyn rodičů „pohlídat“. Někteří z nich, po-
kud ještě žijí, mají dosud v živé paměti „řeč-
nický projev“ jednoho z nejmenších. Děj
probíhal takto:

Starší hoši jsou na vysokém stromě a dívají
se do sojčího hnízda. Tu se malý „rozumbrada“
ptá: „Soj tam sojky, soj?“ – Kladná odpověď.
Dotazování pokračuje: „Jupatý nebo jojí?“

Co k tomu dodat? Maminka by jistě měla
z jednoho z prvních souvislých projevů jejího
miláčka radost. „Vyzrálí kluci“ se alespoň nad
tímto výkonem hodně nasmáli a při každé pří-
ležitosti jej dávali „k dobru“.

My pamětníci též vzpomínáme na něco ob-
dobného, co jsme slyšeli vyprávět od rodičů.
Děj se odehrával v jedné ze sousedních obcí:
„Fanto Malousků (Maroušků) posem, posem,
budeme hlát na samfulu!“ /hra s čamfulou/.
„Poskej, poskej, já mám poslanej podolek,
máma mi ho utse.“

Nebo z „pouček“ žebráka: „Hatiti a vetěrá-
ni, to je ťpolek, ale Ťokol? To je ťamý hop těm,
hop ťam; zláme si nohu a co ť toho má!“

Aktivita chlapců v honbě za zábavou a
osvěžením se neomezovala jen na les. Byla
mnohostranná, především v závislosti na roč-
ních obdobích. Největší možnosti v tomto
směru skýtalo jaro a léto a pak i zima, pokud se
ovšem klukům vydařila.

Byly však doby, kdy špatné počasí, zvláště
v zimě, hochům aktivitu v přírodě znemožňo-
valo. Tehdy mládenci, poučeni od svých otců,
věnovali volný čas výrobě různých potřeb,
které jsou nezbytné při střídajících se ročních
obdobích, hlavně ke hrám.

Chlapci z Horního Suchdola se rodili a vy-
růstali v prostředí, které se s nikým nemazlilo.
Jejich matky vesměs rodily doma za pomoci
porodní asistentky a nejedna z nich např. ráno
porodila a v poledne už šla krmit dobytek a
dojit krávy. Kojence a batolata pak matky ze
zemědělství vozívaly na trakaři v proutěné
„opálce“ na pole a o přestávkách při polních
pracích je kojily a zajišťovaly ostatní jejich
životní potřeby.

Když děti trochu povyrostly, i nejmenší
dívky pomáhaly matkám v domácnosti a ty
starší v péči o mladší sourozence obstarávaly
různé nákupy a pochůzky.

Hoši nejčastěji pomáhali otcům, např. při
„pohonění“ /pohánění či vodění dobytka při
polních pracích jako je orání, setí ap./. Když
byl dobytek již „zaučený“, tato práce odpadla,
neboť dobytek na pokyny oráče šel podél
brázdy nebo se otáčel na souvrati sám. Povel
„čehý“ nebo „Hyjou“ znamenal nalevo, „hot“
napravo. „Hyjé“ dávalo pokyn k chůzi, „pr“
nebo „ou“ k zastavení.

Tak jako se dívky odmalička učily všem
domácím ženským pracím, obdobně i hoši za-
čali brzo ovládat všechny práce mužské. Brzo
dovedli vládnout nožem, dlátem, sekerkou,
stroužkem, pilkou a naučili se vyrábět drobné
potřeby ze dřeva, proutí aj. materiálů. Navíc
dovedli v případě potřeby vynakládat značnou
sílu. Rozhodně nebyli změkčilí nebo bojácní.
Jejich pestré činnosti je vedly k vynalézavosti,
houževnatosti, iniciativě a nebojácnosti.

To se projevovalo při nejrůznějších pří-
ležitostech. Tak např. příslušné instituce geodé-
zie zřizovaly za účelem přesnějšího zmapování
oblastí jakési rozhledny. Jedna z nich byla vzty-
čena nedaleko od našeho domu na vrchu /kótě/
Smolek: Do výše vztyčené 4 dlouhé klády
/tyče dlouhé asi 20 m/ byly upevněny příčnými
vzpěrami. Směrem vzhůru asi po 5- ti m byly
zhotoveny podlážky pro jednotlivá „patra“. Od
jedné k druhé se stoupalo po žebřících.

Na viditelném místě byl umístěn nápis
„Vstup zakázán“. To byl pro zvídavé chlapce
vlastně „povel“ k tomu, aby stavbu co nejdů-
kladněji prohlédli. Ve své horlivosti vylezli na
nejvyšší patro, a dokonce po jehlancovitém
zúžení až na nejvyšší místo končící protáhlou
hranolovitou bednou, z níž uprostřed vyčníval
bíle natřený kůl, určený k přesnému zaměřo-
vání z dalších obdobných /ale zřejmě nižších/
rozhleden.

Při vzpomínkách na toto klukovské hrdin-
ství stydne jistě těmto klukům /dnes už velmi
letitým kmetům, pokud ještě žijí/ hrůzou
v žilách krev. Měli veliké štěstí, že tento ha-
zard tehdy předčasně neukončil jejich život.

Výběr různých zábav chlapecké mládeže
závisel především na délce času, který byl
k dispozici. V tomto směru dominovaly hlavní
prázdniny, ale ty jsou v době nejintenzivnějších
prací v zemědělství, takže naprostá většina
chlapců příliš velkým volem nedisponovala.

Nejpříznivějšími byly tedy prázdniny zim-
ní, které v tehdejší době zpravidla trvaly od
Štědrého dne až do Tří králů. V této době bylo
v zemědělství sice také dosti práce, na tu však
stačili dospělí. Mládež se tedy větší měrou
mohla věnovat svým zálibám.

Vítanými prázdninami byly též velikonoč-
ní svátky, protože v té jarní době ještě nebylo

pokračování na str. 8
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v zemědělství příliš napilno. Pololetní prázd-
niny v meziválečném období nebyly.

Pokud bylo více času, chodívali /přede-
vším/ chlapci do vzdálenějších míst, hlavně do
lesů, k rybníkům do Tří Facek, případně na
poutě do Dolního Suchdola nebo do okolních
vesnic a zvláště do Tří Facek. O tom však
později.

V době, kdy jsem navštěvoval obecnou
školu, byl volný čtvrtek. V ostatní dny, kromě
soboty, bývala na nižším stupni výuka i v od-
poledních hodinách. Bylo-li k dispozici jez
pozdní odpoledne, pak u chlapců dominovaly
obvykle hry na návsi, respektive na silnici,
z niž vyúsťovaly k obydlím protáhlé vjezdy,
tzv. „vejhony“.

Mezi těmito hrami stávaly v popředí hra na
schovávanou, na „babu“, na třetího, na Peška,
hra „na zadního“, na fanty atd.

V oblibě byla Káča a především kuličky a
„čára“. Ta však byla pro většinu chlapců /při
placení prohry ve výši pěti haléřů za hozenou
minci/ dosti nákladná.

Tyto krátkodobé hry u domů umožňovaly
chlapcům využití časově omezených možnos-
tí ke hrám, ale v podstatě to byla jen jakási
„nouzovka“. Na opravdové „mužné“ hry bylo
zapotřebí disponovat celým půldnem. Tuto
možnost dávala jen neděle v odpoledních ho-
dinách. Prostor pro tyto /téměř/ chlapské hry
poskytoval samozřejmě les a rybníky.

Na doporučení jednoho z recenzentů uvá-
dím prostředí pro každodenní hry klukovské
mládeže na silnici a za vrátky u domu a pře-
hled klukovské party.

Protože Horní Suchdol se prostírá pře-
vážně podél silnice /Žižkovy ulice/, chyběla
nám jako přirozené shromaždiště náves. Nej-
větší počet chlapců shora i zdola měl nejblíže
k úseku silnice. Od nás vedl k silnici asi dvace-
timetrový vjezd /“vejhon“/ a téměř naproti
k druhé straně silnice vyúsťovala kolem Jindrů
a Homolků polní cesta, takže zde byla jakási
křižovatka.

U Jindrů byli dva členové party. Starší, můj
vrstevník a kamarád Pepa a mladší Jenda.
Když se nás nesešel větší počet, dávali jsme
při hrách přednost prostoru za vrátky u Jindrů.

Pan Vojtěch Jindra i jeho manželka byli
velmi tolerantní. Promíjeli nám občasnou
hlučnost a navíc shovívavě přehlíželi námi pá-
chané škody, např. otisky mokrého míče na
zdi a štítě domu.

V sousedství Jindrů směrem dolů pobýval
již častěji zmiňovaný Karel Homolků. Byl asi
o 7 let starší než já a měl odstup od mladších i
starších rodáků asi po třech letech. Neměl tedy
kamarády ve svém věku. Jeho povaze lépe vy-
hovovalo stát se jakýmsi „tátou“ těch mlad-
ších a my jsme jej ochotně uznávali jako
ochránce a „učitele“, jenž dovedl vše dobře
zorganizovat a zároveň i pobavit. Byl nám
přirozenou autoritou.

U Homolků dočasně bydleli Hadačovi se
dvěma chlapci – starším Stáňou /r. 1921/ a

mladším Jirkou. Železničář pan Hadač hrával
na housle s mým otcem, klarinetistou, a s dru-
hým Hadačem Václavem, harmonikářem. Do-
sti často hrávali i ve větším obsazení /flétna,
trombon, sekund-housle, basa/ při různých
příležitostech /nebo „jen tak“/ v hostincích
Dolního Suchdola a méně často i u Paďourků
u nás nahoře.

Jestliže z rodáků Horního Suchdola jsem
za války studoval jen já, z poválečných roční-
ků studovali na gymnáziu v Třeboni tři.
O 3 roky mladší Stáňa Hadačů a o 5 – 6 let
mladší J. Záruba a Pepík Hajný, bydlící na roz-
hraní mezi Suchdolem Horním a Dolním.

Z dalších příslušníků chlapecké party byl
/o něco mladší/ Frantík Korbelů, také dobrý
kamarád. Jeho otec, železničář, se zabil pádem
z půdy na betonový kolník a také Frantík, kte-
rý později jezdil jako řidič autobusu v Chlumu
u Třeboně, zemřel poměrně mladý.

Menší styk /nebo téměř žádný/ jsme měli
s dosti staršími mládenci Bílých a mladšími od
Vrchotů, Čápů, Křivánků.

Na druhé straně od Jindrů směrem k Boru
byli hned v blízkosti dva dobří kamarádi – tro-
chu mladší Frantík Bumbů a o něco starší
Honza Kreklů. O trochu výše bydlel můj brat-
ranec Emil Nestávalů. Sestřenici Růženku si
pamatuji ode dne jejího narození /r. 1921/.
Jako starší bratranec – džentlmen -jsem pro ni
vyráběl panenky a jiné hračky. Později se pro-
vdala do Dvorů nad Lužnicí za sedláka Karla
Oesterreichera. Její vnuk Jiří, t.č. učitel, zpra-
covává historické studie, hlavně z Vitorazska
a přilehlé části Rakouska. Z jeho popudu jsem
pokračoval ve svých „vzpomínkách“ a doplnil
jsem je o další podrobnosti, které by mohly
zajímat potomky tehdejších mých vrstevníků.

Pokud jde o další členy naší klukovské par-
ty, patřil k ní z rodiny železničáře Jarouš
Soudků /r. 1916/. Občas jsme se stýkali se
dvěma mladíky Radoberských. Starší Václav
hrával na harmoniku a někdy zastupoval při
tancích mládeže u Soudků pana Zárubu. Jinak
též přicházíval po večerech na lavičky
u domů, kde „doprovázíval“ zpívající.

Poslední dobrý kamarád Franta Miků
/r. 1917/ byl tak vášnivý „sedlačisko“, že před
chlapeckými hrami zpravidla dával přednost
aktivitám v zemědělství. Méně často se s námi
setkávali též hoši zmíněného p. Záruby. Záru-
bovi zprvu bydleli u Miklů a teprve v pozděj-
ších létech si postavili domek u lomu před
vjezdem do lesa. Starší Miklů, Jan, odešel do
Prahy.

Starší „dorostenci“ jako můj bratr, Karel
Homolků a další se účastnili jen velkých akcí
v lesích, u rybníků, na kluzištích ap. Našich
/spíše dětských/ her se nezúčastňovali. To
bylo tehdy už „pod jejich důstojnost“.

Na závěr kapitoly ještě vzpomínka na ko-
váře a podkováře pana Zárubu – ačkoliv se věc
netýká přímo Horního Suchdola. Bývalá ko-
várna stojí ještě dnes po levé straně silnice
z Horního Suchdola nedaleko za Mráčkovými.

Vpředu je otevřený prostor s mohutným ar-
kádovým vstupem do jakési předsíně – do pro-
storu, kde pan Záruba podkovával koně. Za
touto „předsíní“ byla vlastní kovárna s velikou

kovadlinou. Stranou bylo ohniště. Do něho se
vháněl vzduch sešlapováním měchů. Na stěně
visely na věšácích různě tvarované kleště a po
ruce byla kladiva nestejné velikosti a řada dal-
šího nářadí, jehož účelnost nám, přihlížejícím
klukům, ani nebyla známa. Když jsme chodí-
vali jako žáci obecné školy kolem kovárny a
viděli jsme, že se uvnitř pracuje, vplížili jsme
se za mlčenlivého souhlasu pana kováře
dovnitř a s úžasem sledovali zázrak, který za-
čal tím, že pan Záruba vzal do kleští příslušný
kus oceli, vložil jej do ohniště a při vhánění
vzduchu měchem sledoval, až se ocel rozžha-
vila téměř doběla. Pak rozžhavený kus oceli
položil na kovadlinu a spěšně bušil do něho
kladivem, přičemž tvarovaný předmět střída-
vě přendával buď na část kovadliny zužující se
ve hrot nebo na stranu opačnou, vyúsťující
v ploché ostré zakončení. Se zatajeným
dechem jsme sledovali, co všechno dovedl
pan Záruba kladivem vytvořit.

Někdy byl kus oceli nadměrně veliký. Tu
přicházel kovářův pomocník a pak oba bušili
mohutnými kladivy do oceli, až jiskry létaly
na všechny strany.

Tak jsme mohli sledovat, jak pan kovář po-
stupně okovává celý vůz, včetně umisťování
rozžhavených ráfů na obvod kola.

Když nám ve škole říkala paní učitelka Do-
rotková, že pan prezident Masaryk na otázku,
jaképovolání by si byl vybral, kdyby nemohl
studovat, že odpověděl: kovářství. Tehdy nám
bylo divné, proč si chtěl vybrat tak obyčejné
řemeslo. Když jsme však viděli, jaké divy do-
vedl pan Záruba z kusu oceli vykouzlit, po-
chopili jsme, že kovářství není jen obyčejným
řemeslem, ale naopak opravdovým uměním,
jež vyžaduje navíc i tvůrčí myšlení.

Neméně nás udivovalo, když pan Záruba
okovával koně. Podkovu upravil, aby seděla,
a pak zaklepával „placaté“, k hlavičce se roz-
šiřující hranaté hřebíky tak dokonale, že
vyúsťovaly z kopyta přesně v řadě.

Také jsme viděli, jak si pan Záruba dovedl
poradit s koněm, který nechtěl /ještě se nenau-
čil/ držet nohu. Nejen že vymyslel, jak koně
přimět, aby nemohl kopat, ale dovedl jej uklid-
ňovat rozmlouváním s ním a hlazením.

Pan Záruba získal náš obdiv, a kdykoliv
jsme jej spatřili, z dálky jsme ho uctivě zdravili.

To vše, o čem se zde zmiňuji, bylo dávno,
velmi dávno. Všichni moji dobří kamarádi se
postupně z Horního Suchdola vytratili jako
ptáci z hnízda nebo již zemřeli. V současné
době ani nevím, koho kam „vítr zavál“ a zda
jsou ještě někteří naživu.

Přátelské kontakty udržuji jen s Frantíkem
Nestávalů, který je o 10 let mladší. Učila ho
kdysi na obecné škole má pozdější manželka
/roz. Katzerová/ jako jednoho z nejlepších
žáků v její učitelské praxi. Také já jsem jej ješ-
tě „stihl“ učit za války jako „němčinář“, když
chodil posledním rokem do 9. třídy /JUK/.

František je jedním z mála pamětníků
strastiplného života četných obyvatel Horního
Suchdola z třicátých let minulého století.

PhDr. Jaroslav Novák

Horní Suchdol nad Lužnicí
mezi dvěma světovými válkami
pokračování ze str. 7
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tel. fax: + 420 384 389 627
mob.: 602 698 678, 602 414 723

www.trebonskestavby.cz
e-mail: info@trebonskestavby.cz

PRODEJNA NÁBYTKU v Třeboni
VV Company s.r.o.

� Kde nás najdete?
Areál Otavanu,
50 m od parkoviště supermarketu Tempo
– vedle firmy Pekstra Trade

� Co u nás najdete?
Stylový rustikální nábytek z dovozu
Nové i použité zboží

� sedací soupravy

� kuchyňské linky

� obývací stěny

� příborníky, komody

� stoly, židle

� kuchyňské lavice

� ložnice

� dětské pokoje

Veškeré zboží najdete na:
www.nabytekvtreboni.cz

e-mail: info@nabytekvtreboni.cz

telefon: 720 330 140
606 859 394

Otevírací doba:

pondělí – pátek 13.00 – 17.00 hodin

sobota 09.00 – 12.00 hodin

POZOR!
Uzávěrka příštího čísla Suchdolského zpravodaje je již 8. prosince 2008
(po tomto datu již nebudou příspěvky přijímány)!
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Navštivte

nově otevřený
obchod
s dětským zbožím

Najdete zde široký
sortiment dětského
oblečení.

Kde nás najdete:
ulice 28. října
/vedle drogerie Teta/

Otevřeno:
PO – ST – PÁ 10.00 – 16.00 hodin

SO 8.00 – 11.00 hodin

KDO INZERUJE,
TEN PROSPERUJE!

6. 1. 2009

Jiří Miklík
602 748 547

mikigips@seznam.cz

Jiří Joch
775 607 092

� montáž
sádrokartonových
konstrukcí

� kazety
� příčky
� půdní vestavby
� tepelná a akustická

izolace
� poradenství

GE Money Bank, Palackého nám. 37, 379 01 Třeboň, tel. 384 758 300


